Памятка для родителей по профилактике детской
агрессивности
1. Сделай так, чтобы избавить ребенка от переживаний, стрессов, конфликтов, тревоги и неуверенности в своих силах  в семье.
2. Будьте примером поведения для ребенка: не допускайте вспышек гнева, не говорите плохо о людях, не стройте при нем планов мести.
3. Обсуждайте с ребенком возможные варианты его поведения.

4. Пусть он сам скажет, когда был не прав, и почему возникла ссора или драка.

5. Не забывайте лишний раз пожалеть, приласкать и похвалить ребенка.

6. Ребенок должен расти с уверенностью в том, что его любят, что он самый дорогой, что в трудную минуту жизни он может прийти к Вам  за помощью и поддержкой.
7. Предложите ребенку игры и упражнения на снятие напряжения, эмоциональное расслабление, на расширение поведенческого репертуара:

· «Воздушный шарик» -  Ты шарик. Вот ты сердишься, все больше и больше(надуваете шарик). Злости все больше, ты уже весь ею заполнен – вот как этот шарик, такой же надутый. Что произойдет? Еще немного злости, и шарик лопнет (продемонстрировать ребенку, как лопнет шарик). А если осторожно выпускать воздух, то он останется целым, не лопнет.

· «Брыкание» - Малыш, лежа на ковре, брыкается, как жеребеночек, как большая лошадка.

· Прыгать как кузнечик, козленок, лев, кенгуру, дождевые капельки.
· Посиди, как бабочка на цветке, бабушка в кресле, наседка на гнезде, цветок на клумбе.

· Походи, как медведь по лесу, хитрая лиса, котенок, черепаха…

· Поплавай, как золотая рыбка, злая акула, огромный кит, зубастый крокодил…
· Полетай, как снежинки, гуси – лебеди, Баба – яга на метле, маленький воробей, большой орел, легкое облачко, пчелка над цветами…
Памятка для родителей по воспитанию любви к книге
1. Предлагать ребенку только качественную литературу для  чтения.
2. Завести ритуал вечернего чтения, выбрав книгу, соответствующую возрасту ребенка.
3. Читать понемногу, но каждый день.

4. Предлагать ребенку рисовать иллюстрации к прочитанному, «писать» к ним тексты.

5. Учить ребенка пользоваться цитатами из прочитанного текста.

6. Разыгрывать с ребенком  сценки из прочитанной книги, обсуждать содержание сюжета.
7. Не увлекаться методикой раннего обучения чтению, если у ребенка есть какие-либо невропатологические проблемы ( ребенок поздно заговорил – после2,5-4лет имеет дефекты  произношения; бедный словарный запас; вообще не употребляет предлоги; не изменяет слов по падежам).
8. Если ребенок не любит читать, потому что у него это плохо получается, то обязательно проконсультируйтесь у специалистов: психолога, логопеда.
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В.А.Сухомлинский.
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Я.Корчак.

«Игра-этоогромное светлое окно,через
которое в духовный мир ребенка
вливается живительный  поток  представлений,понятий об окружающем мире» В.А.Сухомлинский.

    

С О В Е Т   1. Приучайте ребенка соблюдать режим дня, разумно чередовать нагрузки с отдыхом.
С О В Е Т  2. Помните: нельзя сокращать время сна, требующееся для восстановления физического и психического здоровья.

С О В Е Т  3.  Гуляйте с ребенком в любую погоду! Игры на свежем воздухе активизируют обменные процессы, стимулируют работу сердечно-сосудистой и дыхательной систем, укрепляют защитные силы организма.

С О В Е Т  4. Одевайте ребенка в соответствии со временем года в практичную, удобную, легкую, не затрудняющую движений одежду.

С О В Е Т  5. Позаботьтесь о полноценном, разнообразном и регулярном питании ребенка, необходимом для его роста и правильного развития.

С О В Е Т  6. Поддерживайте познавательные интересы ребенка, не оставляйте без внимания ни один его вопрос, вместе с ним ищите ответы на его «почему»?

С О В Е Т  7. Беседуйте с ребенком, учитесь его слушать, развивайте речь – залог хорошей учебы в будущем.

С О В Е Т  8. Дозируйте время и информацию, получаемую ребенком при просмотре телепередач.
С О В Е Т  9. Контролируйте продолжительность занятий и условия, в которых они протекают. Не забывайте, что чем меньше ребенок, тем труднее ему длительно заниматься однообразной деятельностью.
С О В Е Т  10. Чаще хвалите своего малыша, ободряйте словом, улыбкой, лаской и нежностью. Не жалейте времени на общение с ним – не отделывайтесь игрушкой или сладостями!
 «Кто не может взять лаской, тот 

            не возьмет и строгостью». 

                                                       А.П.Чехов. 
«Чтение для ума, это физкультура для  тела!»      (Аддисон)
«Отраженье исчезнувших лет,
        Облегченье житейского ига,

 Вечных истин немеркнущий свет – это  книга» (Т.Л.Щепкина – Куперник).
« Многие беды имеют своими корнями как раз то, что человека с детства не учат управлять своими желаниями, не учат правильно относиться к понятиям – «можно», «надо», «нельзя».  (В.А.Сухомлинский)


Родительское собрание на тему:

             «Детская агрессивность»
(Доклад воспитателя подготовительной логогруппы ОвчинкоС.В.)
Жизнь человечества в XXI веке, по мнению ученых, в решающей мере зависит "от сферы образования, от направленности и результа​тивности обучения и воспитания подрастающего поколения, от их интеллектуальных, нравственных качеств" (Б.С. Гершунский).
Дошкольное детство — начальный этап формирования лично​сти человека, его ценностной ориентации в окружающем мире. В этот период закладывается позитивное отношение к природе, "рукотворному миру", к себе и окружающим людям.
Заложенные в этом возрасте образовательные, нравственные, мировоззренческие, культурные и физические приоритеты опре​деляют жизненный путь поколений, воздействуют на развитие и состояние всей цивилизации.

Сейчас необходимо как можно больше внимания уделять ста​новлению внутреннего мира ребенка, воспитанию в нем созидательного начала. Особого рода ценностью в этом деле является чтение, так как общаясь с книгой, человек не только познает прошлое, настоящее и будущее мира, но и учится думать, анализи​ровать, развивается творчески,.т.е. формируется нравственная и культурная основа его личности.

Хорошая книга — лучший друг. В наши дни особенно актуален вопрос, что читать и как читать ребенку. Наша с Вами задача — приобщать детей к детской литературе и детскому чтению и сде​лать их грамотными читателями.

Благодаря чтению развивается память, внимание, мышление, воображение, смысловое восприятие. С помощью чтения повы​шается грамотность, развивается речь и увеличивается словар​ный запас. Но самое главное, на основе чтения формируется внут​ренний мир ребенка, так как художественная литература влияет на нравственное развитие ребенка. Она знакомит его с такими проявлениями человеческой натуры, как дружба, ненависть, пре​дательство, обман, трусость, благородство, готовит ребенка к реальной жизни. Чтение было и остается основным средством приобщения ребенка к культуре, поэтому для нас важно развить в нем любовь и интерес к чтению.

Знакомство ребенка с миром природы начинается задолго до того, как он начнет говорить и начнет ходить. Мир природы вол​нует его, будит интересы, фантазию. В дошкольном возрасте у ребенка бурно развивается воображение, которое ярко обнаружи​вает себя в игре и при восприятии художественных произведений. Мы нередко забываем о том, что самое приятное, полезное и доступное удовольствие для ребенка — это когда ему читают вслух интересные книги. Еще великий А.С. Пушкин говорил: "Чтение — вот лучшее учение". А начало этому закладывается в семье. Впечатления детских лет — самые яркие и устойчивые, они остав​ляют глубокий след в жизни человека.

Ребенок с раннего детства проявляет природную пытливость и любознательность, которые помогают ему ориентироваться в окружающем мире. Особенно большой интерес у детей вызывает природа, которая представляет собой широкий простор для наблю​дений, для обогащения знаний и опыта ребенка. Окружающая природа — источник развития не только ума, но нравственных чувств ребенка.

Приобщая ребенка к литературе, необходимо рассчитывать на кропотливую, долговременную работу, которая в будущем обязательно даст свои плоды. Общение ребенка с художественным текстом должно быть ежедневным. Читать могут не только родители, но и старшие дети, бабушки и дедушки.

     Прививая интерес к чтению, родители должны помнить, что они сами главный пример для ребенка. Ни для кого не секрет, что сегодня дети практически не видят своих родителей с книгой в руках, так как они предпочитают книге телевизор или компьютер.
       Помните, что совместное чтение – это прекрасная возможность с пользой дела провести вечер  в кругу семьи, отдохнуть, пообщаться, обсудить  возникшие проблемы и т. д. 
       При этом взрослые должны умело подобрать литературу для чтения.  Уже в дошкольном детстве ребенок чутко реагирует на поэтическое слово. Художественное слово усиливает впечатления от  непосредственных наблюдений, оно развивает воображение и усиливает мыслительную деятельность.
        Однако следует помнить, что все-таки не книга, не телевидение, а сама природа во всей своей простоте и сложности является главным наставником ребенка в его воспитании.

         Вот как писал Б.Рябинин в своей книге «О любви к живому»:  «Ребенок пугает голубей. На первый взгляд невинное занятие, но  ведь он развлекается, пугая их. Ему нравится, что его боятся,- и вот тут-то, как говорится, и зарыта собака, здесь корень  и первопричина зла».
Часто маленький ребенок действует с позиции силы, он сильнее бабочек, птичек, муравьев и т.д., он может их ловить, топтать. В результате у ребенка формируется представление о самом себе:
с тем, кто слабее, я справлюсь.  У ребенка  возникает агрессия.

           Детская агрессивность — это нецивилизованный выход запаса энергии с целью получения разрядки.

Агрессивное поведение проявляется, когда ребенок кричит, дерется, кусается, пинается, отбирает игрушки, топает ногами, замахивается на взрослых, визжит, бранится, рвет книжки и т.д.

Что означает такое поведение, откуда оно берется?
Детская агрессивность — одна из значимых тем педагогики. Дет​ская агрессивность — это абсолютно нормальное и даже необхо​димое проявление поведения ребенка, которое выражается в на​рушении правил, установленных' взрослыми, и сопровождается громким протестом. Дети по-разному реагируют на наши запреты и предписания. Одни - спокойно, другие же - реагируют таким поведением, которое мы воспринимаем как агрессивное.

Жизнь — и это совершенно объективно — переполнена разо​чарованиями, а разочарования вызывают протест и ярость. И если не удается выработать какую-либо стратегию преодоления этих чувств, то подавленные агрессивные влечения находят невроти​ческий выход от психосоматических заболеваний (язва желудка, заболевание печени и т.д.) до явных психических нарушений.

Практические исследователи доказали, что преступники или авторитарные исторические личности (например, Сталин, Гитлер) не были в детском возрасте агрессивными детьми, наоборот — это были в большей степени униженные и подавленные дети. Унижение — вот семя, из которого в будущем произрастает преступность. Униженная до основания личность спасает свое равновесие, лишь унижая других. Каждому человеку от природы дана агрессивная энергия. Од​нако люди используют ее по-разному. Одни — чтобы созидать, и такая энергия называется конструктивной. Другие — чтобы унич​тожать или разрушать, их энергия деструктивная.

Конструктивная агрессия — это: активность, стремление к достижениям, защита себя и других, завоевание свободы и независимости, защита собственного достоинства.
 Деструктивная агрессия — это: насилие, жестокость, ненависть, недоброжелательность, злоба, придирчивость, гнев, раздражение, упрямство.)
Помериться силами, покорить вершину, бурную реку, космос, решить научную проблему — это полезная, добрая, нужная для прогресса направленность энергии.  ,

      В определенный период детства (2—4 года) детям свойственна агрессивность, так как детская жизнь полна разочарованиями, вызванными лишениями и ограничениями, которые становятся травмирующими для ребенка.

Так, уже в раннем возрасте ребенку присуща агрессивность. Своим плачем младенец выражает злость и возмущение и требу​ет удовлетворения собственных физиологических потребностей.

Ребенок не становится агрессивным неожиданно. Он не может быть пай-мальчиком или пай-девочкой и тут же начинать кричать и драться со сверстниками. Этот процесс происходит постепенно. До определенного момента ребенок выражает свои потребности в более мягкой форме, но взрослые не обращают на это внимание до тех пор, пока не сталкиваются с явными нарушениями поведения, которое воспринимается как агрессивное или асоциальное. В действительности это является отчаянной попыткой удовлетворить потребности, восстановить эмоциональное состояние или социальные связи. Просто ребенок в настоящее время не в состоянии выразить свои чувства другим способом, так он борется за выживание в окружающем мире.
Решение  родительского  собрания

В детском саду мы обязаны запрещать проявление открытой агрессивности, так как мы отвечаем за безопасность детей. Вид выражения агрессивности зависит от возраста. Если кусается двух​летний ребенок, это одно, а если шестилетний, то это довольно тревожный сигнал. Тревожно не то, что ребенок зол и раздра​жен, а то, каким именно способом он выражает свою злость, т.е. способом, присущим двухлетним детям.
Значит, следует различать реакцию на переживания и соот​ветствие формы этой реакции определенному возрасту.
Необходимо учить свое дитя бесконфликтно общаться с дру​гими детьми.
Да, мы обязаны устанавливать правила и запреты и не возму​щаться при этом, что дети против них протестуют и пытаются с ними бороться. Это нормально, если все происходит в определенных рамках, ведь мы не хотим видеть абсолютно покорного ребенка.
Гнев может вспыхнуть, когда тебя критикуют, когда от тебя что-то требуют или запрещают. Проявление агрессивных влечений у детей — вполне нормальное явление.
Если ребенок в гневе, и причиной является ваш запрет, то не осуждайте его за это. Оставьте запрет в силе, но при этом посо​чувствуйте, утешьте его, если возможно, предложите какой-ни​будь компромисс.
Для взрослых важно понять, что в состоянии злости и раздра​жения нельзя "разруливать" никакие конфликтные ситуации с детьми.
Различаются три вида агрессии:
ш Физическая агрессия (нападение) — использование физи​ческой силы против другого лица.
· Словесная (вербальная) агрессия.

· Косвенная агрессия.

Как Вы считаете, надо ли отвечать на агрессию агрессией?
(Высказывания родителей)
Плохо, когда взрослые отвечают на агрессию агрессивностью. Прежде всего они сами побуждают детей к новой агрессии, а реп​лики "Иди и дай сдачу" ребенок воспринимает, как руководство к действию — иди и бей.
Бывает и так, что ребенок произносит слово, не зная его зна​чения. Как мы должны поступать в этом случае? (Высказыва​ния родителей)
Наиболее правильным будет сказать, что это плохое слово и не следует его говорить.
Ребенок разочаруется в ругани, если не будет видеть желае​мого результата. Порой необходимо сделать выговор ребенку, если он знает, что это бранное слово: резкое неодобрительное "До​вольно" действует лучше, чем длительное нравоучение. А также лучше не привлекать внимание других к сквернослову и не обес​печивать ему внимание аудитории.
Дети, как и мы с Вами, нуждаются в выражении эмоций. Поэтому хорошо предлагать им слова, альтернативные брани, которые можно произносить с чувством в приступе гнева. На​пример, "елки-палки" или какие-то дразнилки.

КОСВЕННАЯ АГРЕССИЯ - это такая агрессия, которая окольным путем направлена на другое лицо — это злобные сплет​ни, шутки; а также агрессия, проявляющаяся в крике, топанье ногами, битье кулаками по столу и т.д.
Механизм косвенной агрессии связан с феноменом "перене​сения". Например, мать не дает ребенку конфету, он тут же от​швыривает игрушку, на которую "переносит" свой гнев и агрес​сию. При этом следует помнить, что потом дети долго страдают от своего поступка. У них рождается чувство вины, а также бо​язнь утратить любовь и заботу родителей. Что в свою очередь мо​жет развивать агрессивность. Возникает порочный круг, и агрес​сивность ребенка направляется на другие объекты.
Да, у некоторых детей агрессия принимает форму разруши​тельного отношения к вещам: они рвут книги, ломают игрушки, бьют посуду, швыряют вещи в людей и т.д.
Детский гнев или недовольство, которые проявляются в разру​шительности, могут впоследствии вылиться в большую драму. Взрослым при этом важно оставаться спокойными и не отвечать гневом на гнев. Необходимо выяснить причину такого поведения ребенка, учитывая его эмоциональный запал.
Помешать возникновению агрессивности  невозможно, но преодолеть ее можно. Хороший метод – беседа об агрессивности, когда ребенок может говорить о своих чувствах, когда он находит им правильные слова и одерживает над ними власть. Когда он видит,что его понимают и за его же чувства не осуждают.
Мы должны развивать в детях способность к обсуждению собственных чувств и свойств характера, вытесняя агрессивные чувства. Принимать большее участие в жизни       ребенка, позволяя ему чувствовать себя любимым и желанным.

Чем больше ребенок будет уверен в себе, тем реже он будет испытывать гнев, зависть, тем меньше в нем останется эгоизма.
            


Чтение для ума, это физкультура для тела
                                                                         Аддисон
Отраженье исчезнувших лет,
Облегченье житейского ига,
Вечных истин
немеркнущий свет —
Это — книга...
Т.Л. Щепкина-Куперник
